Tisztelt vendégeink, szülők, ismerősök, kedves tanítványaim!

Azért jöttünk ma itt össze, hogy közösen ünnepeljük 30. évfordulóját annak, hogy elindult az első Goju-Kai karate csoport Magyarországon. 1983-ban Magyarországon már körülbelül 10 éve létezett a karate és ha összehasonlítjuk a mostani helyzettel tulajdonképpen boldog időket éltek meg az akkori karatékák. Minden stílusból csak egy volt, igaz már akkor is léteztek különböző érdekcsoportok, de mégis teljesen más viszonyok voltak a csoportok között, mint ma. Nem létezett ez a megosztottság, ami manapság jellemző, sajnos nemcsak a karatés, hanem úgy általában az egész hazai társadalomra. Akkor ezek a csoportok ellenfelek voltak, és mindig a küzdőtéren dőlt el, ki a jobb és a versenyek általában egy közös sörözéssel zárultak. Ma már nem ellenfelek vannak sajnos, hanem ellenségek, és a küzdelem gyakran nem is a küzdőtéren fejeződik be, vagy dől el, hanem az asztaloknál. És az asztal formája is más, mint akkor, semmiféle képpen sem kerek.

Engem, az újoncot, aki egyben egy új stílus képviselője is volt, nagyon nehezen fogadtak be, és sokáig tartott a folyamat, amíg ez meg történt. Mégis, a 30 év alatt nagyon sokan, nagyon sokat segítettek szervezetünknek és személyesen nekem is. Ha mindenkit felsorolnék, és mondanék róla akár csak egy pár szót is, akkor még holnap este is ezt a beszédet hallgatnátok. Sokan közülük itt ülnek díszvendégeink között, de valójában az egész csarnokot megtölthetnénk mindazokkal, akik kisebb-nagyobb mértékbe hozzájárultak ahhoz, hogy ilyen messzire jutott a Magyar Goju-Kai Szövetség. Köszönöm nekik, és természetesen tanítványaimnak is ezt az elmúlt 30 évet.

Két embert viszont mindenféleképpen meg szeretnék említeni.

Az elején sokat segített Dr. Gortvay István, aki akkor a Szövetség főtitkára volt. Abban az időben még alig volt pár tanítványom, de ő már rögtön az elején egyenrangú stílusként kezelt minket is. Beemelt a Szövetség vezetőségébe, amivel gyakorlatilag biztosította, hogy benne legyünk a karatés vérkeringésben és minden információról első kézből szerezzünk tudomást.

A másik emberrel, akiről szólnom kell, és aki később sokat segített, nem túl barátságosan indult kapcsolatom. Martuk is egymást rendesen. Gondolom a régebbieknek nem volt nehéz rájönniük, hogy akiről beszélek, az Bíró György, az akkori szövetségi kapitány. Idővel, amikor jobban körbenéztem, láttam, hogy valahogy mindig az ő emberei nyertek, a válogatott keretnek a zöme is Műtexből való volt, úgyhogy arra gondoltam, ez az ember mégis csak tud valamit, ezért más szemmel kezdetem nézni rá. Ahogy az én tanítványaim is egyre jobban szerepeltek, az ő hozzáállása is kezdett változni. És végül ő volt az, aki 1994-ben kinevezett engem a junior válogatott élére, annak ellenére, hogy ezért rengetegen támadták. Azóta is hálás vagyok neki ezért. Sok idő telt már el, de még most is mindig számíthatok rá és a segítségére, úgy ahogyan ő is az enyémre.

A 30 év alatt nagyon sok jó dolog történt velünk, de nagyon sok rossz is. Jó dolgok közé sorolom azt, hogy növekszik a létszámunk, és hogy ez nem megy a minőség rovására. Jó az is, hogy nagyszerűen szerepelnek sportolóink úgy a hazai, mint a nemzetközi versenyeken. Minden évben megrendezzük saját edzőtáborainkat, versenyeinket, ünnepségeinket.

Büszkeséggel tölt el mindig az is, ha kapok egy jó hírt arról, amikor a tanítványaim közül valaki a civil életben sikeres lesz, és egyre magasabb pozícióba kerül a munkahelyén, vagy a társadalmi ranglétrán. Jó dolog az is, hogy 30 év alatt összesen 43 feketeövesünk lett.

Az első rossz dolog viszont az, hogy majdnem a fele ezeknek az embereknek már teljesen eltűnt a karatés életből. Rossz az is, hogy kezd elveszni a karate tradicionális része és nagyon sokan csak a sport miatt űzik a karatét. Pedig a karaténak a sport csak egy nagyon pici szelete, amelyet erősen korlátoz az emberi életkor. Ha mi, edzők ezt nem tudjuk helyesen elmagyarázni tanítványainknak, akkor pár év múlva újból és újból csak gyerek csoportokat fogunk indítani és nem lesz egyetlen egy idősebb karatéka sem a dojónkban. Magam is tapasztalom, hogy nagyon jó érzés, ha fiatalokkal vagyok körbevéve az edzésen, de ha lejönnek az „öregek” is, akik már tízen és huszonéveken óta karatéznak, akkor azért ez az érzés megsokszorozódik.

Most, hogy a karate nem került be az Olimpiára, és valószínűleg csak unokáink, vagy talán még azok sem fogják ezt megérni, tudni kell, hogy az élet nem áll meg. Elestünk egy nagyszerű érzéstől, amelyet az Olimpiai érem megnyerése jelent, nem kevés pénztől, felhajtástól, médiától meg időleges népszerűségtől, de folytatnunk kell az utat, a do-t amelyen járunk. A feladatunk felnevelni további generációkat és megszerettetni velük a karatét egy egész életre.

Aki sokáig versenyzett, vagy végre megszerezte a fekete övet és utána abbahagyja az edzéseket, nem értette meg a karate lényégét. Azt amely a gyakorlatok tökéletesítéséről, végtelen edzésekről, izzadságról, kitartásról, szorgalomról, alázatról és tiszteletről szól. Nem értették meg, hogy sokkal nehezebb önmagukat legyőzni, mint ellenfelüket. Nem értik, hogy azért kell folytatni az edzést, mert az élet sokkal nagyobb pofonokat fog nekik osztani, mint az ellenfeleik a tatamin vagy az edzőteremben. És ha nem lesznek edzésben, lehet, hogy nem fogják bírni a munkatempót, összeroskadnak a rájuk zúduló problémáktól, nem lesz kitartásuk, és nem tudnak majd felállni egy-egy őket érő kudarc, csalódás vagy tragédia után. Pedig ezekből kijut nekik majd bőven.

A fiataloknak pedig azt üzenem, hogy ne akarjatok mindent és azonnal. Dolgozzatok meg érte. Ha mindenetek meglesz, nem tudjátok majd értékelni a gyorsan megszerzett dolgokat: aranyérmet, feketeövet, autót, mobiltelefont. Easy come, easy go. Könnyen jött-könnyen megy. Ne legyetek túl törtetők, mindenkin átgázolók. Tanuljátok meg tisztelni az idősebbeket, szüleiteket, tanáraitokat és mestereiteket. Mindig úgy viselkedjetek velük, mint ahogyan szeretnétek ti is majd, hogy veletek viselkedjenek a fiatalok, a gyermekeitek vagy a karatés tanítványaitok, amikor majd ti lesztek az idősebbek. És ez az időszak sokkal gyorsabban fog megérkezni, mint ahogyan ti ezt gondoljátok.

Sikeres volt számunkra ez az első 30 év. Remélem, hogy a következő 30 év még sikeresebb és még jobb lesz. Bízom benne, hogy a következő kerek jubileumon mindannyian, akik itt vagyunk ma, jó egészségben tudunk majd találkozni, és újból együtt fogunk ünnepelni a 40., az 50. vagy a 60. évfordulót.

Köszönöm szépen még egyszer mindenkinek!

